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— сервіс організації агентів і їхніх взаємодій – здійснює ідентифікацію програмних 
агентів і їхня взаємодія між собою; 

— сервіс адміністрування бази знань призначено для конфігурування розподіленої 
бази знань для виконання задач розробки технологічних процесів різними користувачами та 
робочими групами у розподіленої мережі

— сервіс адміністрування управління проектами – конфігурує проекти та закази 
різних замовників та узгоджує з розробниками технологічних процесів.

Для платформи розроблена модель програмної системи крос-платформного 
інтерфейсу виробничої хмари для доступу до БД технологічного проектування на основі 
концепції Data Access Layer В основі концепції лежить принцип керованого спеціалізованого 
зберігання даних, який вводить уніфікований і контрольований спосіб доступу до різних 
даними для додатків.

Для вирішення завдання використано компонентно-орієнтований сервіс для обміну 
інформацією проектних модулів з базою даних та базою технологічних знань у хмарной 
середі віртуального підприємства. Для розробки WEB – інтерфейсу програмного продукту 
використовуються мови програмування PHP, HTML5, CSS3, JavaScript. Для програмування 
компонентів використано Microsoft Visual Studio – лінійка продуктів компанії Майкрософт, 
що включають інтегроване середовище

Практичне значення роботи полягає в тому, що обчислювальні ресурси будь-якої 
потужності, масштабів і можливостей користувач може отримати в бажаний момент часу в 
рамках моделі погодинної оплати без необхідності покупки, установки і обслуговування 
дорогого устаткування, найму додаткових фахівців та ін. Такий підхід дозволить забезпечити 
узгоджене функціонування підсистем на основі єдиного інформаційного простору, спростити 
супровід підсистем АС ТПВ і баз даних та розпаралелити колективну роботу над 
технологічними проектами

ІНФОРМАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 
ОПЕРАТОРОМ ХОЛОДИЛЬНИХ УСТАНОВОК

1Селіванова А.В., к.т.н., доц., 1Мазурок Т.Л., д.т.н., проф., 2Селіванов А.П., викладач 
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2Одеський технічний коледж ОНАХТ 

Процес управління складними технічними системами (СТС), до яких відносяться й 
сучасні холодильні установки, пов'язаний із застосуванням процедур підтримки прийняття 
рішень (ППР). Втім, специфіка СТС зазвичай відображається саме в інформаційній 
технології, що розробляється саме для конкретного класу систем. Отже, управління 
сучасними холодильними установками з врахуванням постійно актуального прагнення до 
підвищення ефективності їх експлуатації, потребує вдосконалення як всієї системи 
автоматизованого управління такими установками, так і інформаційної технології, що
розроблена для підтримки прийняття рішень.

Інформаційні технології підтримки прийняття рішень містять інструменти, які 
допомагають співробітникам підприємств приймати рішення [1]. 

Розробка спеціалізованого інформаційного забезпечення у вигляді цілісної 
інформаційної технології, що є складовою автоматизованої системи управління 
холодильною установкою, яка спрямована на інформаційну підтримку прийняття рішення 
щодо управлінського впливу, є актуальною задачею. 

Системам підтримки прийняття операторських рішень присвячені роботи таких 
дослідників як В. Роуз [2], Й. Расмуссен [3] Г. Йоханнсен [4]. Поведінка оператора при 
прийнятті рішень в термінах теорії управління описана в роботах Й. Расмуссена, Г.T. Сміта 
та Гріна [5]. Пізніше термін ППР був розширений й охопив розширені типи систем, що 

аний ссс
логічнннннихихиихихихих зна

фейсууууу ппппппророоророрророгргргрграмно
JavaaaaaaaScScScScScScSSS rriririririrrr pt. ДлДлДллДлДля яяя прогр

а продуккккккккктттттітіттіт в компананананніїіїіїії ММайк

що обчислююююювававававававававальльльльльльльльльнінінінінінінініні ррррресурс
може е е е е еее отототототототототририририрриририримати ввввввввв бббббббажаний

ності покококококкококкууупупупупупуупкикикикикикикикики, усусусусусусусусустататаатааататаннннонононнн вки і
хівцівввв ттттттта аааа ін. ТаТаТаТаТаТаТаТаТакиккикикикиикк ййййй піпіііііііідхдхдхдхдхдхдхдхдхііііід до

нові єдиногогогогогоооо о інфофофофофофофофоформрррррррр аційно
даниххххххх татт рррррозозозозозппапапапаарарарараралелелелелеллелелеллллилллл ти

ХНОЛОООООООООГГГГГГГГГІІІІІЯ ПІДДДДДДДДДТТТТТТТТТРИМ
ТОРРРРРРОООООМ ХООООООЛЛЛЛЛЛЛЛЛОООООООООДДДДДДДДДИИИИИИИИИЛЛЛЛЛЛЛЬН

к.т.ннн.,.,.,.,., ддддддддооц.,.,,,, 111111111МаМаМаМаМаМаМаМаМазузузузузузуууурок Т.Л.
еська а а а а нанаананананааціціціііонононононннналалалалальна а а а а ааакаккакааакадемі

2Одддесесесесеськькькькькийиийииййий техн

оцес ууупрпрррпрправававаа ління яя сксксксксклалллл дними
холодильнінінінініініні уууууууустстстсс ановкикикиккикики, по
(ПППППППППППППР)Р)Р)Р)Р). ВтВтВВтВтВтіііммм, спспспсс ецифік

щощощощощо рррррозроблббляєть
лооодидидиииидидилльллл ними

екттивно
уп



243 
 

включають бізнес-аналітику та взаємодіють з оператором [6]. 
На основі метода узагальнення холодильної установки, моделі управління 

узагальненою холодильною установкою із інтелектуальним нейро-нечітким компонентом та 
системи підтримки прийняття операторських рішень  було розроблено інформаційну 
технологію підтримки прийняття рішень при керуванні холодильними установками різних 
типів та конфігурації (рис. 1).

Рис. 1 – Структурна схема інформаційної технології підтримки прийняття рішень 
оператором холодильних установок

Всі інформаційні процеси, які відбуваються в роботі інформаційної технології 
проходять в 5 етапів кожен з яких має від 2 до 4 складових. 

Етап 1. Підготовка. На цьому етапі визначається тип установки, за допомогою метода 
узагальнення проводиться узагальнення холодильної установки, далі відбувається 
завантаження експериментальних даних, розподіл даних на навчальну та тестуючи вибірки 
після чого відбувається навчання нейрон-нечіткої моделі управління. 

Етап 2. Підтримка процесу пуску. Робота з установкою починається з її пуску. 
Оператор виконує регламентовані процедури пуску, запускається система підтримки 
прийняття операторських рішень, яка допомагає оператору виконати правильні дії у процесі 
пуску. Якщо всі процедури проведені правильно і установка успішно запущена виконується 

ктурна
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перехід на наступний етап інакше проводяться коригуючи дії.
Етап 3. Підтримка процесу виходу на режим. На цьому етапі оператор виконує дії, що 

сприяють виходу установки на необхідний температурний режим. Дії оператора коригуються 
за допомогою СППР. Якщо установка вийшла на заданий режим, то відбувається перехід на 
наступний етап.

Етап 4. Підтримка процесу підтримки режиму. Це найдовший та найважливіший етап 
в процесі роботи холодильної установки. На цьому етапі оператор виконує нагляд за 
роботою установки. Якщо параметри виходять за рамки допустимих оператор виконує 
коригуючи дії, що сприяють поверненню установки на необхідний температурний режим. Дії 
оператора коригуються за допомогою СППР. У разі потреби у плановому чи аварійному 
останові відбувається перехід на наступний етап.

Етап 5. Підтримка процесу останову. На цьому етапі оператор виконує регламентовані 
процедури останову, за допомогою СППР. Якщо всі процедури проведені правильно і 
установка успішно зупинена процес закінчується [7].

Результати впровадження запропонованої технології свідчать про покращення 
прийнятих рішень, в наслідок яких створюються умови для зменшення часу виходу на 
потрібний режим роботи устаткування, стабілізації температурного режиму в камерах та 
зниження коефіцієнту робочого часу холодильного устаткування.
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Бурхливо розвивається технологія блокчейну, DLT (Distributed Ledger Technology). 
Вона виникла, як база для використання кріптовалют, альтернатива банківської системи. 
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